

公交车一天礼让逾140万次

“礼让斑马线”已成宁波1.2万名公交司机基本职业素养



本报讯(记者张燕 实习生陈丹青 通讯员方新年) 环视四周,放慢车速、换空挡、停车……昨天下午,丁师傅驾驶着公交车在江北大道金山路口的人行道前停了下来,为等待过马路的行人让行。这是宁波市公交驾驶员职业技能大赛现场4号选手丁志亮师傅“礼

让斑马线”一景。“这已经是第三届公交驾驶员职业技能大赛了,每年礼让行人都是必考的一环,而且分数比值较高。”来自市客管局的裁判员朱斌说。

“文明礼让斑马线”已成为我市公交的一张名片。记者从市客管局获悉,公交礼让斑马线自2010年3月起向全市推广,目前全市25家公交企业、1.2万名驾驶员都将礼让斑马线作为基本职业素养,全市4600辆公交车日均礼让斑马线逾140万次,6年来礼让行人或非机动车超过30亿次。

如何礼让斑马线?市公交总

公司根据四、五星级驾驶员文明礼让经验,总结出了“5321”操作规范,并在全体公交驾驶员中推广应用,即:距路口约50米处,开始瞭望路口情况,并做好减速准备;距路口约30米处,近距离观察路口情况,发现有行人或非机动车横穿道路的,时速降至25公里以下;距路口约20米处,再次观察确认路口情况,发现有行人或非机动车继续横穿道路的,主动使用语音器提示,时速降至15公里以下,并做好停车准备;距行人、非机动车10米左右时,停车礼让。

“目前,这一文明之风已成为

公交车驾驶员的基本规范,除了在有红绿灯路口按信号灯行驶外,其他有斑马线的地方,公交车将主动为行人和非机动车让行。”市客管局公交处处长刘晓东介绍,4月底,市客管局对全市公交车文明礼让斑马线情况进行抽查,让行率为95%;本月初再次抽查后让行率为98%。“我们的目标是100%。”刘晓东说。

礼让不仅让公交行业文明之风飞扬,作为受益行人的素质也在被礼让中得到提升。351路司机李益说,现在行人过斑马线时速度会加快,平均10至15秒就够了。

雨天开车,请脚下留情



伯庄

近日,在大雨滂沱天上街办事,途经西门口附近时,一辆轿车从水坑疾驰而过,我被飞溅的雨水溅得一身尴尬。由此想向司机朋友建议:雨天行车,过积水较多的水坑时,如旁边有自行车和行人,请放慢车速,脚下留情。

被雨水溅湿的滋味是不好受的。时下,街上车多,路上坑坑洼洼多,南方雨水多,过水坑时尤其要留意放慢车速,否则会“伤”及一大片。减速,对驾驶员来说,只是举“足”之劳,对行人而言,则可免遭无端的懊恼。脚下留情,是对行人的一份尊重。

你是开车的,总也有不开车的时候;你是有车族,你和你的家人总也有不坐车的时候。因此,你

和你的家人不可能绝对地排除在被水溅的人群之外。脚下留情,也是对家人留情,对自己留情。

正在开展的“礼让斑马线”行动,为宁波的文明增添了新的一笔。这种礼让精神应发扬光大,不仅有斑马线的文明礼让,也应有积水坑的文明礼让。脚下留情,是对文明出行的呼唤。

放慢车速,会消耗些许燃料,耽误几秒时间,但这样的“损失”是值得的。因为这是在履行一种责任。放慢车速虽是小事,这样的小事不能忽略,因为这是种善举。“万事皆空善不空”,不能因善小而不为。脚下留情,有助于改变人的生活态度。

上世纪六十年代,我读到过一位时任煤炭部领导高风亮节的报道,其他情节已经淡忘,有一情节记忆犹新:当他的车辆驶近水坑遇有行人时,总要嘱咐司机放慢车速,以防溅湿他们。高风亮节也在脚下。

愿雨天行车过水坑时,“脚下留情”这同一首歌在甬城唱响。

“双创派对”将长期落户镇海

全球创新设计大会暨洛客大会开幕

本报讯(记者项一嵌 余建文 镇海记者站张寒) 昨天,碧波荡漾的镇海九龙湖畔迎来了一场顶级的“双创派对”——全球创新设计大会暨洛客大会开幕。市委常委、组织部部长杨立平出席大会并致辞,她鼓励大家在“想象力经济”时代吹响“宁波制造”向“宁波创造”转变的冲锋号,并希望通过举办此次大会,进一步打通跨界领域产业链,加快构建创新设计生态圈,为宁波跻身全国大城市第一方阵奠定坚实的基础。

贾伟、宗毅、黎万强、吴晓波等领袖级创新导师,黑川雅之等世界级设计大师带来了最前沿的创业创新观点,与参会企业家和设计师共话互联网时代的“下一个风口”。

用想象力驱动创造力,把不可能变成可能,“双创大咖”围绕该主题各抒己见。洛可可创新设计集团创始人贾伟分享打造“爆款产品”的故事,著名财经作家吴晓波展望未来的智能生活,芬尼克兹创始人宗毅畅谈“裂变式创业”。精彩的演讲把“敢想、敢玩、敢造”

的创业氛围推向高潮。

会上还发布了100个“爆款产品”打造计划,其中7个初步成功的产品进行了现场路演。正在京东众筹频道热卖的55°+ELKAY净水机、能展示三维投影的“三个爸爸”全息互动魔方、使用超声波的奶瓶清洗机、便于折叠携带的“快轮”电动滑板车……这批切中消费者“痛点”的潮品获得“满堂彩”。

大会还发布通告,去年落户宁波的开放式互联网众创平台“洛客

众创”将于6月15日左右上线运营。贾伟介绍,该平台利用大数据分析为厂商和设计师做“精确匹配”,让大众参与产品的创意、设计、研发、生产等多个流程环节,用创意设计的力量助推宁波转型发展。

本届大会由市政府和中国文化产业集团联合主办,镇海区政府和宁波洛客科技公司共同承办。镇海区委书记薛维海介绍,全球创新设计大会将长期落户镇海,力争办成类似“世界互联网大会”那样的标杆级创新盛会。

军民鱼水情 粽飘香

昨天上午,江北区白沙街道北站社区的工作人员、党员义工与海军东航某部官兵一起开展了“粽飘香,粽飘香”活动,向空巢老人送粽子、送问候,让他们感受到社区军民大家庭的温暖。(陈结生 张彩娜 摄)



公安英模先进事迹 情景报告会举行

本报讯(记者王晓峰 通讯员王岑) 昨天下午,“无限忠诚走在前列”公安英模先进事迹情景报告会在宁波文化广场保利大剧院举行。市委常委、市公安局局长刘凯,市人大常委会副主任苏利冕,副市长张明华,市政协副主席李太武出席报告会并会见公安英模及其家属。1000多人现场观看。

据悉,此次报告会是市公安局开展“两学一做”学习教育和“无限忠诚·走在前列”主题教育实践活动的一项重要内容,同时也是对G20峰会安保工作的一次特殊誓师和动员活动。

报告会以公安英模徐彦华、胡朝霞,全国好警嫂江益为原型,通过情景报告剧《背后》《我在你的世界里》《朝霞飞满天》和诗朗诵《向人民敬礼》等节目,生动而又艺术地再现了公安英模及家属的先进事迹。

象山启动 “万众创新找补短板”竞赛活动

本报讯(象山记者站陈光曙 俞莉 记者沈孙晖) 象山近日启动了“万众创新找补短板”竞赛活动,面向社会公开征集“找短板、补短板”方案。

据了解,本次活动的口号是“人人皆可创新,创新惠及人人,象山未来因你而改变”。参赛者可登录象山县“万众创新找补短板”竞赛活动官网进行统一注册报名,并在6月4日之前通过大赛官网提交初步方案。方案要求紧扣象山实际,一般应包括存在短

板、原因剖析和解决方案等要件,字数在2500字左右。

竞赛组委会经过初审后,将于6月5日筛选出20个方案入围复赛,并为每个人入围方案配备专业创新导师进行“一对一”深度辅导,进一步论证、修改和完善方案,并将经过完善修改的方案更新提交。6月12日,组委会组织有关专家甄选出10个方案进入决赛,最终评出一、二、三等奖,分别给予1万元、5000元、3000元的创新奖励资金。

奉化首个 康复疗养基地落户商量岗

本报讯(记者徐欣 通讯员卓建青 奉化记者站黄成峰) 继浙江医药高专新校区项目落户后,奉化现代化健康美丽名城建设再添“推进器”,日前在溪口商量岗景区启动的宁波清美天地康疗康复基地项目,成为落户该市的第一家健康服务产业。

据了解,除商量岗这个康疗康复基地外,目前溪口镇已签约的还包括总投资20多亿元的大爱

城生态养生庄园项目。

依托山水生态资源优势,溪口正着手引进一批国内外特色医疗保健和养老养老机构落户,争取在民国文化、佛教文化、山水休闲旅游之外,再打造一个闪亮的健康养生品牌。其中,清美天地商量岗康疗康复基地一期占地3700多平方米,未来五年将继续投入1亿多元,引进专家、设备和检测仪器,在商量岗新建康疗康复中心、养老中心等,计划年接待5000余人次。

党员居住在网格奉献在网格

镇海“网格党建”促进党群“零距离”



本报讯(记者余建文 镇海记者站张寒 通讯员镇祺轩) “原有机耕路破损严重,群众到林带休闲健身不方便。通过网格党支部反映后,不但很快新修了水泥路,还加了一条消防通道。”近日,镇海庄市街道勤勇村王家桥村民对网格党支部服务夸赞有加。

今年,镇海创新推出“网格党建”模式,打破按工业、农业、综合等行业划分支部传统,以基层社会治理网格为基础单元,把支部建

在网格上。据了解,每个网格党支部由10至20名党员组成,全部在网格内就近居住,并选举有特长、有威信和愿意做群众工作的“党员中心户”、网格长担任网格党支部(党小组)书记(组长)。目前,通过构建“村(社区)党组织——网格党支部(党小组)——党员中心户(网格长)”的三级党建工作体系,镇海网格化党建新格局已初具雏形。

在庄市街道,首批试点的14个

网格党支部,覆盖了207名党员。“小‘格子’激发大活力。”街道党工委书记陈齐权说,网格党支部将党员联系起来,提供更多平台和载体,促使党员更好地为群众精准服务,发挥先锋模范作用,同时也增强了党组织的凝聚力。

镇海区委组织部相关负责人表示,“网格党建”创新了组织设置模式,使党员居住在网格、服务在网格、奉献在网格,尽职尽责为民多办实事,实现党群“零距离、共促进”。

为适应“网格党建”需求,镇海区还在党员教育管理等方面不断推陈出新。每个网格支部依托村民服务中心、老年协会、党员中心户

家庭等建立活动议事站,每月一次学习议事、每季度开展一次志愿服务。今年3月以来,该区还筛选出《读懂党员的诗和远方》等15个精品“微型党课”,全程录成课件,送到网格支部,让网格党员足不出户就能接受党性教育。同时举办巡回宣讲,把党课送到基层。此外,还推出九龙红苑、镇海中学(朱枫故居)、招宝山先锋港等10个开放式组织生活基地,引导各网格支部开展固定生活日活动。招宝山街道后大街社区微信公众号推出“I·M党员”微信党支部板块,以网格支部为单位开展党建知识竞答等活动,仅一周就吸引了42名党员参加。

“宁波园”荣获第十届园博会金奖

本报讯(记者单玉紫枫 通讯员朱琼) 第十届中国(武汉)国际园林花卉博览会于5月28日落下帷幕,“宁波园——海上丝绸之路”荣获室外展园综合金奖,同时还获得了优质工程奖、植物配置奖、建筑小品奖单项奖。宁波市政府被注

建部评为特别成就奖、优秀组织奖、展园建设最佳奖。

国际园林花卉博览会是我国层次最高、规模最大的园林花卉展览盛会,每两年举办一次。本届园博会由住房和城乡建设部、武汉市政府共同主办,以“园林,让城市更

美好”为主题,吸引了众多国内外城市、机构、企业和个人参展,室外展园数量达到117个,总面积达176公顷。

作为国家园林城市,宁波此次以整园输出的形式参加。宁波园在园博园的东南区,毗邻杭州园和南

京园。整园面积2875平方米,总投资约350万元。宁波园通过“海洋”“港口”“青瓷”“航船”“司南”“茶”等元素来诠释宁波“丝路怀缤纷 书香飘四海”的历史文化。以主入口司南为主题景观雕塑,拉开航海的序幕,打造入院的第一印象。园区则通过“古代丝路瑰宝展示轴”和“现代特色宁波港展示轴”,向人们展示宁波辉煌的古今文化。

模拟长征



余姚梁弄镇近日举行“纪念中国工农红军长征胜利80周年”模拟长征活动。800余名青少年、党团员、志愿者徒步6公里,重走红色路,传承革命精神。图为四明山革命英烈红军小学的学生在参加模拟长征。(通讯员 陈玉洁 苏英英 摄)